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○

○

○

○

○ 各設問における見出しの表示方法は以下の通り。

単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）の場合、回答結果の割合「％」は、サン
プル数（無回答を含む）に対して、それぞれの回答数の割合を示す。割合は小数点以下第二位
で四捨五入したものであるため、合計値が100％にならない場合がある。なお、単数回答であっ
ても、設問によっては有効サンプル数（無回答を含まない）に対する回答数の割合を示す場合も
ある。

複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の場合、回答結果の割合「％」は、
有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を示す。

図表中の「ｎ」（number of case）は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該
当する者）を表す。

本文中の選択肢について、長文の場合はレイアウトの都合上、簡略化したり省略して表記したり
している場合がある。このことは、本書内の分析文及び表、グラフにおいても同様とする。

→ →全員に対する設問 回答者が限定される設問

※無効回答・・・・・ 白紙での回答や、宛先不明等により調査が正常に実施できなかったものを指す。

７　本書を読むにあたっての注意点

回収率 有効回答率

385 295 0 295 76.6% 100.0% 

５　調査⽅法

　幼稚園・保育所・認定こども園を通じた配布・回収、及び郵送方式による配布・回収

　枕崎市在住の就学前児童（0～6歳）の保護者

６　回収状況
配布件数 回収件数 無効回答数※ 有効回答数

Ⅰ 調査の概要

１　調査⽬的

本調査は、枕崎市のより一層の子育て支援施策の充実に向けて令和6年度に策定する「枕崎市子ど
も・子育て支援事業計画」の基礎資料として、保育ニーズや枕崎市の子育て支援サービスの利用状況
や利用意向をはじめ、子育て世帯の生活実態、要望・意見などを把握することを目的に、意向調査（ア
ンケート調査）として実施した。

４　調査期間

　令和６年４月～５月

２　調査地域

　枕崎市全域

３　調査対象者

問**
単数回答

問**
単数回答
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居住している地域

回答数 割合
1. 135 45.8%
2. 67 22.7%
3. 60 20.3%
4. 30 10.2%

3 1.0%
計 295 100.0%

子どもの年齢

回答数 割合
1. 18 6.1%
2. 20 6.8%
3. 43 14.6%
4. 47 15.9%
5. 77 26.1%
6. 76 25.8%
7. 11 3.7%

3 1.0%
計 295 100.0%

無回答

6歳

「4歳」とする割合が26.1%で最も高く、次いで
「5歳」が25.8%、「3歳」が15.9%となっている。

無回答

Ⅱ 集計結果

１　居住している地域

２　⼦どもと家族の状況

「枕崎校区」とする割合が45.8%で最も高く、
次いで「立神校区」が22.7%、「桜山校区」が
20.3%、「別府校区」が10.2％となっている。

問１
単数回答

(n=295)

枕崎校区
立神校区
桜山校区
別府校区

(n=295)

3歳
4歳
5歳

問２
記入式回答

(n=295)(n=295)

0歳
1歳
2歳

枕崎校区
45.8%

立神校区
22.7%

桜山校区
20.3%

別府校区
10.2%

無回答
1.0%  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0歳
6.1%

1歳
6.8%

2歳
14.6%

3歳
15.9%

4歳
26.1%

5歳
25.8%

6歳
3.7%

無回答
1.0%
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本調査に対する回答者 （調査対象の子どもからみた関係）

回答数 割合
1. 263 89.2%
2. 30 10.2%
3. 1 0.3%

1 0.3%
計 295 100.0%

その他：祖父母

本調査に対する回答者の配偶関係

回答数 割合
1. 258 87.5%
2. 34 11.5%

3 1.0%
計 295 100.0%

(n=295)

(n=295)

母親

配偶者はいない

　「配偶者がいる」とする割合が87.5%、「配偶
者はいない」が11.5%となっている。

配偶者がいる

問４
単数回答

「母親」とする割合が89.2%で最も高く、次い
で「父親」が10.2%、「その他」が0.3%となってい
る。

その他
父親

無回答

無回答

問３
単数回答

(n=295)

(n=295)

母親
89.2%

父親
10.2%

その他
0.3%

無回答
0.3%

配偶者がい

る, 87.5%

配偶者はい

ない, 11.5%

無回答, 1.0%
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子育て（教育を含む）を主に行っている方

回答数 割合
1. 186 63.1%
2. 101 34.2%
3. 1 0.3%
4. 1 0.3%
5. 0 0.0%

6 2.0%
計 295 100.0%

(n=295)

主に父親
主に祖父母

(n=295)

その他

父母ともに
主に母親

問５
単数回答

無回答

「父母ともに」とする割合が63.1%で最も高
く、次いで「主に母親」が34.2%、「主に父親」と
「主に祖父母」が0.3%となっている。

父母ともに
63.1%

主に母親
34.2%

主に父親
0.3%

主に祖父母
0.3% 無回答

2.0%
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日頃子どもをみてもらえる親族・知人がいるか

回答数 割合
1. 129 43.7%
2. 175 59.3%
3. 10 3.4%
4. 28 9.5%
5. 22 7.5%

子育て(教育を含む)をする上で気軽に相談できる人や場所の有無

(n=295)

回答数 割合
1. 288 97.6%
2. 5 1.7%

2 0.7%
計 295 100.0%

「緊急時もしくは用事の際には祖父母
等の親族にみてもらえる」が59.3%で最
も高く、次いで「日常的に祖父母等の
親族にみてもらえる」が43.7%、「緊急時
もしくは用事の際には子どもをみてもら
える友人･知人がいる」が9.5%となって
いる。

無回答

単数回答

(n=295)

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる
緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる
日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる
緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人･知人がいる
いずれもいない

３　⼦どもの育ちをめぐる環境

(n=295)

問６
複数回答

いる／ある
いない／ない

　「いる／ある」とする割合が97.6%、「いない
／ない」が1.7%となっている。

問７

43.7%

59.3%

3.4%

9.5%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的に祖父母等の親族に

みてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母

等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを

みてもらえる友人･知人がいる

いずれもいない

(n=295)

いる／ある, 
97.6%

いない／な

い, 1.7%

無回答, 0.7%
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問７で「１.いる／ある」に○をつけた回答者のみ
子育て(教育を含む)をする上で気軽に相談できる人や場所

回答数 割合
1. 246 85.4%
2. 203 70.5%
3. 16 5.6%
4. 26 9.0%
5. 32 11.1%
6. 140 48.6%
7. 0 7.3%
8. 21 0.3%
9. 1 1.7%

10. 5 0.0%

「祖父母等の親族」が85.4%で最も高く、次い
で「友人や知人」が70.5%、「保育士・幼稚園教
諭・保育教諭」が48.6%となっている。

問８
記入式回答

自由記述設問のため後述

子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポートがあれ
ばよいと考えるか

保健所・保健センター
保育士・幼稚園教諭・保育教諭

民生委員・児童委員
かかりつけの医師
自治体の子育て関連担当窓口

その他

(n=288)

祖父母等の親族
友人や知人
近所の人
子育て支援施設(地域子育て支援拠点、児童館等)・NPO

問７-１
複数回答

85.4%

70.5%

5.6%

9.0%

11.1%

48.6%

7.3%

0.3%

1.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設(地域子育て支援拠

点、児童館等)・NPO

保健所・保健センター

保育士・幼稚園教諭・保育教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

その他

(n=288)
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回答数 割合
1. 68 23.1%
2. 53 18.0%
3. 75 25.4%
4. 1 0.3%
5. 16 5.4%
6. 58 19.7%
7. 5 1.7%
8. 40 13.6%
9. 45 15.3%

10. 15 5.1%
11. 5 1.7%
12. 11 3.7%
13. 11 3.7%
14. 8 2.7%
15. 10 3.4%
16. 50 16.9%
17. 0.0%
18. 14 4.7%
19. 2 0.7%
20. 25 8.5%
21. 80 27.1%
22. 58 19.7%
23. 5 1.7%
24. 76 25.8%

配偶者等以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと
子どもを叱りすぎているような気がすること

子どもの友人関係（いじめ等含む）に関すること
登園拒否，不登園などの問題について

仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと

問９
複数回答

(n=295)

子育てに関して日常悩んでいること、または気になること

　「子どものしつけ方（叱り方や褒め方など）」が27.1%で最も高く、次いで「特にない」が25.8%、
「食事や栄養に関すること」が25.4%となっている。

話し相手や相談相手がいないこと
子どもとの時間を十分に取れないこと
子どもとの接し方に自信が持てないこと
育児の方法がよくわからないこと
食事や栄養に関すること
心や精神の発達に関すること
病気や身体の発育に関すること

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしていること

地域子育て支援サービスの内容や利用・申込方法がよくわからないこと
子育てに関する悩みをどこに相談してよいかわからないこと
泣いたときやぐずったときなどの対応の仕方
子どものしつけ方（叱り方や褒め方など）
子どもの上手な遊ばせ方
その他
特にない

子育てに関しての配偶者等の協力が少ないこと
配偶者等と子育てに関して十分に話し合えないこと
自分の子育てについて、親戚・近隣の人・職場など周りの見る目が気になること

子どもの教育に関すること

23.1%
18.0%

25.4%
0.3%

5.4%
19.7%

1.7%
13.6%

15.3%
5.1%

1.7%
3.7%
3.7%

2.7%
3.4%

16.9%
0.0%

4.7%
0.7%

8.5%
27.1%

19.7%
1.7%

25.8%

0% 10% 20% 30% 40%

病気や身体の発育に関すること
心や精神の発達に関すること

食事や栄養に関すること
育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと
子どもとの時間を十分に取れないこと

話し相手や相談相手がいないこと
仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと

子どもの教育に関すること
子どもの友人関係（いじめ等含む）に関すること

登園拒否，不登園などの問題について
子育てに関しての配偶者等の協力が少ないこと

配偶者等と子育てに関して十分に話し合えないこと
自分の子育てについて、親戚・近隣の人・職場など周りの見る目…

配偶者等以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと
子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしな…
地域子育て支援サービスの内容や利用・申込方法がよくわから…

子育てに関する悩みをどこに相談してよいかわからないこと
泣いたときやぐずったときなどの対応の仕方

子どものしつけ方（叱り方や褒め方など）
子どもの上手な遊ばせ方

その他
特にない

(n=295)
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その他：
・一時預かりを断られることが多いこと。子どもが落ち着かないので受け入れられないと言われ
た。一時預かりをしてほしい理由があって言っているのに、それはそちらの都合ではないでしょ
うか？全く意味ありません。
・金銭面・お金
・子どもを遊ばせる場所が少ない。
・上の子優先になってしまうところ

8



保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）

回答数 割合 回答数 割合
1. 125 42.8% 251 97.7%
2. 20 6.8% 0 0.0%
3. 97 33.2% 3 1.2%
4. 10 3.4% 0 0.0%
5. 39 13.4% 3 1.2%
6. 1 0.3% 0 0.0%

計 292 100.0% 257 100.0%

（１）母親 （２）父親

以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない

１週当たりの「就労日数」へ

１日当たりの「就労時間」へ

(n=257)

フルタイム
パート・アルバイト

（２）父親（１）母親

フルタイム（産休・育休・介護休業中ではない）
フルタイム（産休・育休・介護休業中）
パート・アルバイト（産休・育休・介護休業中ではない）

パート・アルバイト（産休・育休・介護休業中）

(n=292)

：１週５日程度・１日８時間程度の就労
：「フルタイム」以外の就労

問10
単数回答

４　保護者の就労状況

「フルタイム（産休・育休・介護休業中ではない）」
とする割合が42.8%で最も高く、次いで「パート・ア
ルバイト（産休・育休・介護休業中ではない）」が
33.2%、「以前は就労していたが、現在は就労して
いない」が13.4%となっている。

「フルタイム（産休・育休・介護休業中ではな
い）」とする割合が97.7.%で最も高くなっている。

フルタイム

42.8%

97.7%

フルタイム

(休業中）

6.8%

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ

33.2%

1.2%

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ

（休業中）

3.4%

現在未就労

（就労経験有り）

13.4%

1.2%

就労経験なし

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

（１）母親
(n=292)

（２）父親
(n=257)
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問10の（１）または（２）で「３.」「４.」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた回答者のみ
フルタイムへの転換希望

回答数 割合 回答数 割合
1. フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 7 6.5% 0 0.0%
2. フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 28 26.2% 1 33.3%
3. パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 66 61.7% 1 33.3%
4. パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 2 1.9% 0 0.0%

無回答 4 3.7% 1 33.3%
計 107 100.0% 3 100.0%

（１）母親 （２）父親

問11
単数回答

「パート・アルバイト等の就労を続けることを
希望」とする割合が61.7%で最も高く、次いで「フ
ルタイムへの転換希望はあるが、実現できる
見込みはない」が26.2%、「フルタイムへの転換
希望があり、実現できる見込みがある」が6.5%
となっている。

　「フルタイムへの転換希望はあるが、実現で
きる見込みはない」と「パート・アルバイト等の
就労を続けることを希望」する割合が33.3%と

なっている。

(n=3)

（１）母親 （２）父親
フルタイム ：１週５日程度・１日８時間程度の就労

パート・アルバイト ：「フルタイム」以外の就労
(n=107)

フルタイム転換希望

（実現見込有）

6.5%

フルタイム転換希望

（実現見込無）

26.2%

33.3%

パート・アルバイト

就労継続希望

61.7%

33.3%

パート・アルバイト

をやめて子育てや

家事に専念したい

1.9%

無回答

3.7%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

（１）母親
(n=107)

（２）父親
(n=3)
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問10の(１)または(２)で「５.」または「６.」（現在未就労）に○をつけた回答者のみ
就労したいという希望はあるか

　（１）母親
回答数 割合

1.

2.

3.

3 7.5%
計 40 100.0%

　　▼就労を希望する時点の末子の年齢 ▼希望する勤務形態

回答数 割合 回答数 割合
 1. 0歳 0 0.0% 5 45.5%
 2. 1歳 1 6.3% 6 54.5%
 3. 2歳 5 31.3% 計 11 100.0%
 4. 3歳 5 31.3%
 5. 4歳 2 12.5% ▼就労希望日数（１週当たり）
 6. 5歳 0 0.0%
 7. 6歳 0 0.0% 回答数 割合
 8. 7歳 3 18.8%  1. 1日 0 0.0%
 9. 8歳 0 0.0%  2. 2日 0 0.0%
10. 9歳 0 0.0%  3. 3日 4 66.7%
11. 10歳 0 0.0%  4. 4日 1 16.7%
12. 11歳 0 0.0%  5. 5日 1 16.7%
13. 12歳以上 0 0.0%  6. 6日 0 0.0%

16 100.0%  7. 7日 0 0.0%
6 100.0%

▼就労希望時間（１日当たり）

回答数 割合
 1. １時間 0 0.0%
 2. ２時間 0 0.0%
 3. ３時間 0 0.0%
 4. ４時間 1 16.7%
 5. ５時間 4 66.7%
 6. ６時間 1 16.7%
 7. ７時間 0 0.0%
 8. ８時間 0 0.0%
 9. ９時間 0 0.0%
 10. 10時間 0 0.0%
 11. 11時間 0 0.0%
 12. 12時間以上 0 0.0%

6 100.0%

(n=11)

 1. フルタイム
 2. パート・アルバイト

(n=6)

(n=6)

無回答

１年より先に就労したい場合の、就労を希望する
末子の年齢は、「2歳」と「3歳」とする割合が31.3%
で最も高くなっている。

また、すぐにでも就労したい場合に希望する勤
務形態は、フルタイムとする割合が45.5%、パート・
アルバイトが54.5%となっており、希望する勤務日
数は3日が66.7%、希望する１日当たりの就労時間
は5時間が66.7%でそれぞれ最も高くなっている。

(n=16)

3. すぐにでも就労したい

16 40.0%

11 27.5%
すぐにでも、もしくは１
年以内に就労したい

子育てや家事などに専
念したい（就労の予定
はない）
１年より先、一番下の
子どもが●歳になった
ころに就労したい

(n=40)

10 25.0%

(n=40)

問12
単数回答

「１年より先、一番下の子どもが●歳になったころに
就労したい」とする割合が40.0%で最も高く、次いで「す
ぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が27.5%、
「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はな
い）」が25.0%となっている。

2. １年より先に就労したい

就労予定無

し, 25.0%

１年より先に

就労したい, 
40.0%

すぐにでも就

労したい, 
27.5%

無回答, 7.5%

（１）

母親
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問10の(１)または(２)で「５.」または「６.」（現在未就労）に○をつけた回答者のみ
就労したいという希望はあるか

　（２）父親
回答数 割合

1.

2.
回答数 割合

1 50.0%
3. 1 50.0%

0 0.0%
計 2 100.0%

0 0.0%
計 3 100.0%

▼就労希望日数（１週当たり）

回答数 割合
 1. 1日 0 0.0%
 2. 2日 0 0.0%
 3. 3日 1 100.0%
 4. 4日 0 0.0%
 5. 5日 0 0.0%
 6. 6日 0 0.0%
 7. 7日 0 0.0%

1 100.0%

▼就労希望時間（１日当たり）

回答数 割合
 1. １時間 0 0.0%
 2. ２時間 0 0.0%
 3. ３時間 0 0.0%
 4. ４時間 1 100.0%
 5. ５時間 0 0.0%
 6. ６時間 0 0.0%
 7. ７時間 0 0.0%
 8. ８時間 0 0.0%
 9. ９時間 0 0.0%
 10. 10時間 0 0.0%
 11. 11時間 0 0.0%
 12. 12時間以上 0 0.0%

1 100.0%

　　無回答

無回答

問12
単数回答

(n=3)

3. すぐにでも就労したい

(n=2)

 1. フルタイム
 2. パート・アルバイトすぐにでも、もしくは１

年以内に就労したい 2 66.7%

子育てや家事などに専
念したい（就労の予定
はない）

1 33.3%

１年より先、一番下の
子どもが●歳になった
ころに就労したい

0 0.0%

(n=1)

(n=1)

　「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が
66.7%となっており、希望する勤務形態は、フルタイ
ム、パート・アルバイトがともに50.0%となっている。
パート・アルバイトで希望する勤務日数は3日、希望
する１日当たりの就労時間は4時間となっている。

12



※

現在幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用しているか

回答数 割合
1. 264 89.5%
2. 29 9.8%

2 0.7%
計 295 100.0%

問13で「１.利用している」に○をつけた回答者のみ
平日どのような教育・保育の事業を利用しているか　（年間を通じて「定期的に」利用している事業）

回答数 割合
1. 36 13.6%
2. 25 9.5%
3. 130 49.2%
4. 86 32.6%
5. 7 2.7%
6. 0 0.0%
7. 0 0.0%
8. 1 0.4%
9. 4 1.5%

無回答

(n=295)

「認可保育所」が49.2%で最も高く、次いで
「認定こども園」が32.6%、「幼稚園」が13.6%と
なっている。

認定こども園
事業所内保育施設
その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育
ファミリー・サポート・センター

その他

複数回答

(n=264)

幼稚園
幼稚園の預かり保育
認可保育所

(n=295)

利用している
利用していない

「利用している」とする割合が89.5%、「利用し
ていない」が9.8%"となっている。

問13-1

５　平⽇の定期的な教育・保育事業の利⽤状況

本項における「定期的な教育・保育事業」とは、月単位で定期的に利用している事業を指す。具体的には、
幼稚園や保育所など、問13-1 に示す事業が含まれる。

問13
単数回答

利用してい

る, 89.5%

利用していな

い, 9.8%

無回答, 0.7%

13.6%

9.5%

49.2%

32.6%

2.7%

0.0%

0.0%

0.4%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

(n=264)
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問13で「１.利用している」に○をつけた回答者のみ
平日に定期的に利用している教育・保育の事業をどのくらい利用しているか （現在／希望）

（１）現在

回答数 割合 回答数 割合
1. 1日 1 0.4% 1 0.5%
2. 2日 0 0.0% 0 0.0%
3. 3日 0 0.0% 0 0.0%
4. 4日 2 0.8% 2 1.0% （２）希望
5. 5日 102 39.4% 72 36.9%
6. 6日 154 59.5% 117 60.0%
7. 7日 0 0.0% 3 1.5%

計 259 100.0% 195 100.0%

（１）現在

回答数 割合 回答数 割合
1. 1時間 0 0.0% 1 0.5%
2. 2時間 0 0.0% 0 0.0%
3. 3時間 0 0.0% 0 0.0%
4. 4時間 0 0.0% 0 0.0% （２）希望
5. 5時間 0 0.0% 0 0.0%
6. 6時間 11 4.3% 7 3.7%
7. 7時間 25 9.7% 18 9.5%
8. 8時間 76 29.5% 53 28.0%
9. 9時間 91 35.3% 60 31.7%

10. 10時間 48 18.6% 39 20.6%
11. 11時間 6 2.3% 6 3.2%
12.  12時間以上 1 0.4% 5 2.6%

計 258 100.0% 189 100.0%

１日当たりの利用時間

１週当たりの利用日数

「9時間」とする割合が31.7%で最も高く、次い
で「8時間」が28.0%、「10時間」が20.6%となって
いる。

「6日」とする割合が60.0%で最も高く、次いで
「5日」が36.9%、「7日」が1.5%となっている。

（１）現在 （２）希望
(n=258) (n=189)

「9時間」とする割合が35.3%で最も高く、次い
で「8時間」が29.5%、「10時間」が18.6%となって
いる。

（１）現在 （２）希望
(n=259) (n=195)

「6日」とする割合が59.5%で最も高く、次いで
「5日」が39.4%、「4日」が0.8%となっている。

問13-2
記入式回答

1日

0.4%

0.5%

2日 3日 4日

0.8%

1.0%

5日

39.4%

36.9%

6日

59.5%

60.0%

7日

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

（１）現在
(n=259)

（２）希望
(n=195)

1時間

0.5%

2時間 3時間 4時間 5時間 6時間

4.3%

3.7%

7時間

9.7%

9.5%

8時間

29.5%

28.0%

9時間

35.3%

31.7%

10時間

18.6%

20.6%

11時間

2.3%

3.2%

12時間

以上

0.4%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

（１）現在
(n=258)

（２）希望
(n=189)
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（１）現在

回答数 割合 回答数 割合
1. 3-5時 0 0.0% 0 0.0%
2. 5-7時 0 0.0% 1 0.5%
3. 7-9時 167 64.5% 126 65.3%
4. 9-11時 92 35.5% 66 34.2% （２）希望
5. 11-13時 0 0.0% 0 0.0%
6. 13-15時 0 0.0% 0 0.0%
7. 15-17時 0 0.0% 0 0.0%
8. 17-19時 0 0.0% 0 0.0%
9. 19-21時 0 0.0% 0 0.0%

10. 21-23時 0 0.0% 0 0.0%
11. 23-1時 0 0.0% 0 0.0%
12. 1-3時 0 0.0% 0 0.0%

計 259 100.0% 193 100.0%

（１）現在

回答数 割合 回答数 割合
1. 3-5時 0 0.0% 0 0.0%
2. 5-7時 0 0.0% 0 0.0%
3. 7-9時 0 0.0% 0 0.0%
4. 9-11時 0 0.0% 0 0.0% （２）希望
5. 11-13時 0 0.0% 0 0.0%
6. 13-15時 0 0.0% 0 0.0%
7. 15-17時 56 21.6% 37 19.2%
8. 17-19時 202 78.0% 147 76.2%
9. 19-21時 1 0.4% 9 4.7%

10. 21-23時 0 0.0% 0 0.0%
11. 23-1時 0 0.0% 0 0.0%
12. 1-3時 0 0.0% 0 0.0%

計 259 100.0% 193 100.0%

「17-19時」とする割合が76.2%で最も高く、次
いで「15-17時」が19.2%、「19-21時」が4.7%と
なっている。

利用終了時間

利用開始時間
（１）現在

「7-9時」とする割合が65.3%で最も高く、次い
で「9-11時」が34.2%となっている。

（１）現在 （２）希望
(n=259) (n=193)

「17-19時」とする割合が78.0%で最も高く、次
いで「15-17時」が21.6%、「19-21時」が0.4%と
なっている。

（２）希望
(n=259) (n=193)

「7-9時」とする割合が64.5%で最も高く、次い
で「9-11時」が35.5%、「3-5時」が0.0%となってい
る。

3-5時 5-7時

0.5%

7-9時

64.5%

65.3%

9-11時

35.5%

34.2%

11-13時 13-15時 15-17時 17-19時 19-21時 21-23時 23-1時 1-3時

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

（１）現在
(n=259)

（２）希望
(n=193)

3-5時 5-7時 7-9時 9-11時 11-13時 13-15時 15-17時

21.6%

19.2%

17-19時

78.0%

76.2%

19-21時

0.4%

4.7%

21-23時 23-1時 1-3時

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

（１）現在
(n=259)

（２）希望
(n=193)
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問13で「２．利用していない」に○をつけた回答者のみ
「定期的な教育・保育の事業」を利用していない理由

回答数 割合
1. 12 41.4%
2. 2 6.9%
3. 0 0.0%
4. 0 0.0%
5. 0 0.0%
6. 0 0.0%
7. 0 0.0%
8. 21 72.4%
9. 1 3.4%

▼利用を希望する子どもの年齢

回答数 割合
 1. 0歳 0 0.0%
 2. 1歳 7 33.3%
 3. 2歳 4 19.0%
 4. 3歳 10 47.6%
 5. 4歳 0 0.0%
 6. 5歳 0 0.0%
 7. 6歳 0 0.0%

21 100.0%

その他：看護を受けている

その他

「子どもがまだ小さいため」が72.4%で
最も高く、次いで「利用する必要がな
い」が41.4%、「子どもの祖父母や親戚
の人がみている」が6.9%となっている。

また、「子どもがまだ小さいため」と回
答した場合の利用を希望する子どもの
年齢は「3歳」とする割合が47.6%で最も
高くなっている。

問13-3
複数回答

子どもの祖父母や親戚の人がみている

8. 子どもがまだ小さいため

(n=21)

(n=29)

事業の質や場所など、納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため

経済的な理由で事業を利用できない
延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

保育・教育の事業に空きがない

利用する必要がない

近所の人や父母の友人・知人がみている

41.4%

6.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

72.4%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

保育・教育の事業に空きがない

経済的な理由で事業を利用できない

延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

事業の質や場所など、納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため

その他

(n=29)
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回答数 割合
1. 75 25.4%
2. 45 15.3%
3. 152 51.5%
4. 122 41.4%
5. 12 4.1%
6. 4 1.4%
7. 14 4.7%
8. 19 6.4%
9. 1 0.3%

その他：発達支援センター

問14で幼稚園・幼稚園預かり保育を利用したいとし、かつその他の事業も利用したいと回答した方
特に幼稚園・幼稚園の預かり保育の利用を強く希望するか。

回答数 割合
1. 26 63.4%
2. 15 36.6%

0 0.0%
計 41 100.0%

問14-01
単数回答

「認可保育所」が51.5%で最も高く、次いで
「認定こども園」が41.4%、「幼稚園」が25.4%と
なっている。

幼稚園の預かり保育
認可保育所
認定こども園
事業所内保育施設
その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

問14
複数回答

現在の利用状況にかかわらず、子どもの平日の教育・保育の事業として「定期的に」利用したいと考える事業

(n=295)

幼稚園

ファミリー・サポート・センター

その他

はい
いいえ
無回答

　「はい」とする割合が63.4%、「いいえ」が
36.6%となっている。

(n=41) (n=41)

25.4%

15.3%

51.5%

41.4%

4.1%

1.4%

4.7%

6.4%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

(n=295)

はい, 63.4%

いいえ, 36.6%

無回答,  
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回答数 割合
1. 16 5.4%
2. 276 93.6%

3 1.0%
計 295 100.0%

■利用日数

回答数 割合 回答数 割合
1. １回 4 57.1% 4 40.0%
2. ２回 0 0.0% 3 30.0%
3. ３回 2 28.6% 2 20.0%
4. ４回 0 0.0% 1 10.0%
5. ５回以上 1 14.3% 0 0.0%

計 7 100.0% 10 100.0%

地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供を受けたりする場で、
「つどいの広場」「子育て支援センター」等）を利用してるか

利用状況
1週当たり 1月当たり

(n=295)

利用している

「利用している」とする割合が5.4%、「利用
していない」が93.6%となっている。

(n=295)

(n=7) (n=10)

1. 地域子育て支援拠点事業

６　地域の⼦育て⽀援事業の利⽤状況

問15
単数回答

無回答

地域子育て支援拠点事業は、１週当たり
「１回」とする割合が57.1%、１月当たり「１
回」が40.0%でそれぞれ最も高くなってい
る。

利用していない
利用している, 

5.4%

利用していな

い, 93.6%

無回答, 1.0%
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回答数 割合

無回答 35 11.9%
計 295 100.0%

■利用意向日数

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1. １回 16 72.7% 19 40.4% 2 66.7% 0 0.0%
2. ２回 4 18.2% 15 31.9% 1 33.3% 1 33.3%
3. ３回 2 9.1% 3 6.4% 0 0.0% 0 0.0%
4. ４回 0 0.0% 5 10.6% 0 0.0% 0 0.0%
5. ５回以上 0 0.0% 5 10.6% 0 0.0% 2 66.7%

計 22 100.0% 47 100.0% 3 100.0% 3 100.0%

問16 問15のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、
あるいは、利用日数を増やしたいと思うか単数回答

(n=295)

1. 利用していないが、今後利用したい 2. 今後利用日数を増やしたい

利用意向

新たに利用したり、利
用日数を増やしたいと
は思わない

すでに利用している
が、今後利用日数を増
やしたい

利用していないが、今
後利用したい

3.

2.

(n=22) (n=47)

1.

191 64.7%

1週当たり 1月当たり 1週当たり 1月当たり
(n=3) (n=3)

(n=295)

「利用していないが、今後利用したい」と
する割合が20.7%、「すでに利用している
が、今後利用日数を増やしたい」が2.7%、
「新たに利用したり、利用日数を増やした
いとは思わない」が64.7%となっている。

利用していないが、今後利用したい日数
は、１週当たり「１回」とする割合が72.7%、
１月当たり「１回」が40.4%でそれぞれ最も
高くなっている。

今後利用日数を増やしたい日数は、１
週当たり「１回」とする割合が66.7%、１月当
たり「５回以上」が66.7%でそれぞれ最も高
くなっている。

8 2.7%

61 20.7%
利用していな

いが、今後利

用したい, 
20.7%

すでに利用し

ているが、今

後利用日数

を増やしたい, 
2.7%

新たに利用し

たり、利用日

数を増やした

いとは思わな

い, 64.7%

無回答, 
11.9%
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地域子育て支援事業の認知状況、利用歴、今後の利用意向

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1. はい 208 70.5% 109 36.9% 100 33.9%
2. いいえ 75 25.4% 168 56.9% 161 54.6%

無回答 12 4.1% 18 6.1% 34 11.5%
計 295 100.0% 295 100.0% 295 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1. はい 239 81.0% 128 43.4% 128 43.4%
2. いいえ 44 14.9% 148 50.2% 132 44.7%

無回答 12 4.1% 19 6.4% 35 11.9%
計 295 100.0% 295 100.0% 295 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1. はい 95 32.2% 32 10.8% 92 31.2%
2. いいえ 191 64.7% 231 78.3% 170 57.6%

無回答 9 3.1% 32 10.8% 33 11.2%
計 295 100.0% 295 100.0% 295 100.0%

単数回答

(n=295)

(n=295)

②健康センターの情報・相談事業

問17

B：利用した
ことがある

C：今後
利用したい

(n=295) (n=295)

「知っている」とする割合が81.0%、「利用したことがある」
が43.4%、「今後利用したい」が43.4%となっている。

「知っている」とする割合が32.2%、「利用したことがある」
が10.8%、「今後利用したい」が31.2%となっている。

③家庭教育に関する学級・講座

A：知っている

(n=295)

C：今後
利用したい

(n=295)

①母親（父親）学級、両親学級、育児学級

A：知っている B：利用した
ことがある

C：今後
利用したい

(n=295) (n=295) (n=295)

B：利用した
ことがある

「知っている」とする割合が70.5%、「利用したことがある」
が36.9%、「今後利用したい」が33.9%となっている。

A：知っている

はい

70.5%

36.9%

33.9%

いいえ

25.4%

56.9%

54.6%

無回答

4.1%

6.1%

11.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

A：知っている
(n=295)

B：利用したこと

がある(n=295)

C：今後利用

したい(n=295)

はい

81.0%

43.4%

43.4%

いいえ

14.9%

50.2%

44.7%

無回答

4.1%

6.4%

11.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

A：知っている
(n=295)

B：利用したこと

がある(n=295)

C：今後利用

したい(n=295)

はい

32.2%

10.8%

31.2%

いいえ

64.7%

78.3%

57.6%

無回答

3.1%

10.8%

11.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

A：知っている
(n=295)

B：利用したこと

がある(n=295)

C：今後利用

したい(n=295)
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1. はい 108 36.6% 12 4.1% 79 26.8%
2. いいえ 176 59.7% 252 85.4% 182 61.7%

無回答 11 3.7% 31 10.5% 34 11.5%
計 295 100.0% 295 100.0% 295 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1. はい 199 67.5% 110 37.3% 140 47.5%
2. いいえ 87 29.5% 164 55.6% 121 41.0%

無回答 9 3.1% 21 7.1% 34 11.5%
計 295 100.0% 295 100.0% 295 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1. はい 136 46.1% 5 1.7% 84 28.5%
2. いいえ 151 51.2% 260 88.1% 172 58.3%

無回答 8 2.7% 30 10.2% 39 13.2%
計 295 100.0% 295 100.0% 295 100.0%

B：利用した
ことがある

C：今後
利用したい

(n=295) (n=295) (n=295)

「知っている」とする割合が67.5%、「利用したことがある」
が37.3%、「今後利用したい」が47.5%となっている。

⑥子育ての総合相談窓口

A：知っている B：利用した
ことがある

C：今後
利用したい

(n=295) (n=295) (n=295)

「知っている」とする割合が46.1%、「利用したことがある」
が1.7%、「今後利用したい」が28.5%となっている。

「知っている」とする割合が36.6%、「利用したことがある」
が4.1%、「今後利用したい」が26..8%となっている。

⑤保育所・認定こども園や幼稚園の園庭等の開放

A：知っている

④教育相談センター・教育相談室

A：知っている B：利用した
ことがある

C：今後
利用したい

(n=295) (n=295) (n=295) はい

36.6%

4.1%

26.8%

いいえ

59.7%

85.4%

61.7%

無回答

3.7%

10.5%

11.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

A：知っている
(n=295)

B：利用したこと

がある(n=295)

C：今後利用

したい(n=295)

はい

67.5%

37.3%

47.5%

いいえ

29.5%

55.6%

41.0%

無回答

3.1%

7.1%

11.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

A：知っている
(n=295)

B：利用したこと

がある(n=295)

C：今後利用

したい(n=295)

はい

46.1%

1.7%

28.5%

いいえ

51.2%

88.1%

58.3%

無回答

2.7%

10.2%

13.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

A：知っている
(n=295)

B：利用したこと

がある(n=295)

C：今後利用

したい(n=295)
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1. はい 245 83.1% 123 41.7% 116 39.3%
2. いいえ 38 12.9% 154 52.2% 144 48.8%

無回答 12 4.1% 18 6.1% 35 11.9%
計 295 100.0% 295 100.0% 295 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1. はい 129 43.7% 11 3.7% 76 25.8%
2. いいえ 160 54.2% 258 87.5% 188 63.7%

無回答 6 2.0% 26 8.8% 31 10.5%
計 295 100.0% 295 100.0% 295 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1. はい 95 32.2% 28 9.5% 112 38.0%
2. いいえ 193 65.4% 239 81.0% 147 49.8%

無回答 7 2.4% 28 9.5% 36 12.2%
計 295 100.0% 295 100.0% 295 100.0%

(n=295) (n=295) (n=295)

「知っている」とする割合が83.1%、「利用したことがある」
が41.7%、「今後利用したい」が39.3%となっている。

⑦地域子育て支援センター（キッズ）

A：知っている B：利用した
ことがある

C：今後
利用したい

⑧ファミリーサポートセンター

A：知っている B：利用した
ことがある

C：今後
利用したい

(n=295)

「知っている」とする割合が32.2%、「利用したことがある」
が9.5%、「今後利用したい」が38.0%となっている。

(n=295) (n=295)

「知っている」とする割合が43.7%、「利用したことがある」
が3.7%、「今後利用したい」が25.8%となっている。

⑨自治体発行の子育て支援情報誌

A：知っている

(n=295) (n=295) (n=295)

B：利用した
ことがある

C：今後
利用したい

はい

83.1%

41.7%

39.3%

いいえ

12.9%

52.2%

48.8%

無回答

4.1%

6.1%

11.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

A：知っている
(n=295)

B：利用したこと

がある(n=295)

C：今後利用

したい(n=295)

はい

43.7%

3.7%

25.8%

いいえ

54.2%

87.5%

63.7%

無回答

2.0%

8.8%

10.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

A：知っている
(n=295)

B：利用したこと

がある(n=295)

C：今後利用

したい(n=295)

はい

32.2%

9.5%

38.0%

いいえ

65.4%

81.0%

49.8%

無回答

2.4%

9.5%

12.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

A：知っている
(n=295)

B：利用したこと

がある(n=295)

C：今後利用

したい(n=295)
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1. はい 177 60.0% 90 30.5% 135 45.8%
2. いいえ 108 36.6% 188 63.7% 127 43.1%

無回答 10 3.4% 17 5.8% 33 11.2%
計 295 100.0% 295 100.0% 295 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1. はい 213 72.2% 42 14.2% 160 54.2%
2. いいえ 74 25.1% 231 78.3% 106 35.9%

無回答 8 2.7% 22 7.5% 29 9.8%
計 295 100.0% 295 100.0% 295 100.0%

(n=295) (n=295) (n=295)

(n=295) (n=295) (n=295)

A：知っている B：利用した
ことがある

C：今後
利用したい

⑩子育てアプリ

A：知っている

「知っている」とする割合が72.2%、「利用したことがある」
が14.2%、「今後利用したい」が54.2%となっている。

「知っている」とする割合が60.0%、「利用したことがある」
が30.5%、「今後利用したい」が45.8%となっている。

⑪子ども食堂

B：利用した
ことがある

C：今後
利用したい

はい

60.0%

30.5%

45.8%

いいえ

36.6%

63.7%

43.1%

無回答

3.4%

5.8%

11.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

A：知っている
(n=295)

B：利用したこと

がある(n=295)

C：今後利用

したい(n=295)

はい

72.2%

14.2%

54.2%

いいえ

25.1%

78.3%

35.9%

無回答

2.7%

7.5%

9.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

A：知っている
(n=295)

B：利用したこと

がある(n=295)

C：今後利用

したい(n=295)
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この１年間に、調査対象の子どもが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことがあるか

回答数 割合
1. 188 71.2%
2. 49 18.6%

27 10.2%
計 264 100.0%

問18で「1.あった」と答えた回答者のみ

回答数 割合
1. 58 30.9%
2. 160 85.1%
3.

4.

5.

6. 0 0.0%
7.

8.

9. 2 1.1%

24

母親が休んだ

単数回答

なかった

（同居者を含む）親族・知人
に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労し
ていない方が子どもをみた

「あった」とする割合が65.1%、「なかった」
が17.0%となっている。

問18-1

病児・病後児の保育を
利用した

70 37.2%

無回答

(n=264)

平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の回答者（問13で１に○をつけた回答者）のみ

ベビーシッターを利用した

その他

「母親が休んだ」が85.1%で最も高く、次いで
「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみて
もらった」が37.2%、「父親が休んだ」が30.9%と
なっている。

ファミリー・サポート・セン
ターを利用した

７　⼦どもが病気の際の対応　（平⽇の教育・保育を利⽤する⽅のみ）

問18

0 0.0%

3 1.6%

21 11.2%

あった

(n=264)

仕方なく子どもだけで留
守番をさせた

12.8%

複数回答 病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法

(n=188)

父親が休んだ

その他：職場へ連れていった・仕事していな
いので母親だけで見た・祖父母・祖母・祖父
母対応

あった, 
65.1%

なかった, 
17.0%

無回答, 
18.0%

30.9%

85.1%

37.2%

11.2%

12.8%

0.0%

0.0%

1.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）

親族・知人に子ども

をみてもらった

父親又は母親のうち

就労していない方が

子どもをみた

病児・病後児の

保育を利用した

ベビーシッター

を利用した

ファミリー・サポート・

センターを利用した

仕方なく子どもだけ

で留守番をさせた

その他

(n=188)
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要した日数（１年間あたり）

(n=53) (n=139) (n=63) (n=17) (n=22) (n=0) (n=0) (n=3) (n=2)
回答数 8 4 3 0 3 0 0 0 1
割合 15.1% 2.9% 4.8% 0.0% 13.6% --　 --　 0.0% 50.0%

回答数 8 7 11 2 3 0 0 0 1
割合 15.1% 5.0% 17.5% 11.8% 13.6% --　 --　 0.0% 50.0%

回答数 9 8 11 2 2 0 0 1 0
割合 17.0% 5.8% 17.5% 11.8% 9.1% --　 --　 33.3% 0.0%

回答数 1 4 3 0 0 0 0 0 0
割合 1.9% 2.9% 4.8% 0.0% 0.0% --　 --　 0.0% 0.0%

回答数 12 20 13 0 1 0 0 1 0
割合 22.6% 14.4% 20.6% 0.0% 4.5% --　 --　 33.3% 0.0%

回答数 2 0 2 0 1 0 0 0 0
割合 3.8% 0.0% 3.2% 0.0% 4.5% --　 --　 0.0% 0.0%

回答数 2 8 1 1 1 0 0 0 0
割合 3.8% 5.8% 1.6% 5.9% 4.5% --　 --　 0.0% 0.0%

回答数 0 2 1 1 0 0 0 0 0
割合 0.0% 1.4% 1.6% 5.9% 0.0% --　 --　 0.0% 0.0%

回答数 0 0 0 0 0 0 0 0 0
割合 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% --　 --　 0.0% 0.0%

回答数 11 86 18 11 11 0 0 1 0
割合 20.8% 61.9% 28.6% 64.7% 50.0% --　 --　 33.3% 0.0%

回答数 53 139 63 17 22 0 0 3 2
割合 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

２日

６日

７日

問18-1
記入式回答

３日

４日

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を
利
用
し
た

ベ
ビ
ー

シ
ッ
タ
ー

を
利
用
し
た

フ
ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・

セ
ン
タ
ー

を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で

留
守
番
を
さ
せ
た

日数

計

５日

最も回答割合が高い「母親が休んだ」について、１年間で要した日数みると「10日以上」とする割合が
61.9%で最も高く、次いで「5日」が14.4%、「3日」が5.8%となっている。

そ
の
他

８日

９日

父
親
が
休
ん
だ

母
親
が
休
ん
だ

（
同
居
者
を
含
む

）

親
族
・
知
人
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら

っ
た

父
親
又
は
母
親
の
う
ち
就
労
し
て

い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た

１日

１０日以上
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問18-1 で「1.父親が休んだ」「2.母親が休んだ」のいずれかに回答した回答者のみ

回答数 割合
1. 46 28.4%
2. 116 71.6%

計 162 100.0%

(n=28)
回答数 割合

1. １日 1 3.6%
2. ２日 1 3.6%
3. ３日 4 14.3%
4. ４日 0 0.0%
5. ５日 9 32.1%
6. ６日 0 0.0%
7. ７日 1 3.6%
8. ８日 0 0.0%
9. ９日 0 0.0%

10. 10日以上 12 42.9%
計 28 100.0%

問18-2 で「２. 利用したいと思わない」に○をつけた回答者のみ

回答数 割合
1. 57 49.1%
2. 7 6.0%
3. 5 4.3%
4. 7 6.0%
5. 37 31.9%
6. 7 6.0%
7. 72 62.1%
8. 23 19.8%

利用したいと思わない理由

(n=116)

複数回答

問18-3

病児・病後児を他人にみてもらうのは不安

　「利用したい」とする割合が28.4%、「利用したいと思わ
ない」が71.6%となっている。
　また、「利用したい」とする場合の利用意向日数は、
「10日以上」が42.9%となっている。

問18-2
単数回答 その際「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思ったか

(n=162)

利用したい
利用したいと思わない

■利用意向日数（１年間当たり）

(n=162)

事業の質に不安がある

利用料がわからない
親が仕事を休んで対応する

「親が仕事を休んで対応する」が62.1%で最
も高く、次いで「病児・病後児を他人にみても
らうのは不安」が49.1%、「利用料がかかる・高
い」が31.9%となっている。

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）がよくない
利用方法がわからない

その他

利用料がかかる・高い

利用したい, 
28.4%

利用したいと

思わない, 
71.6%

49.1%

6.0%

4.3%

6.0%

31.9%

6.0%

62.1%

19.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病児・病後児を他人に…

事業の質に不安がある

地域の事業の利便性…

利用方法はわからない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を…

その他
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その他：
・ 仕事の関係上、子どもが体調不良では出勤できない。
・ 子供がかわいそうだから
・ ども本人が病児の時に他人とすごすのは不安だろうから。
・ 祖母にみてもらえるので
・

・ 祖父母にみてもらえるので。休めない、あずけ先ない人には必要。
・ 預かり時間もきまっているので、早めならいいと思うが、費用も2000円は高い。
・ カンガルーのポッケは病院へ行ってからの申し込みになるので、少しめんどうを感じる。
・ まだ保育園児なので、病気の時に知らない環境に預けるのがかわいそうかなと。
・ 祖母にみてもらえたら、みてもらう
・ 初めての場所で初めての人にお願いすると、子供に負担かな？と感じる。
・ 病気の子供を預けてまで、たとえ給料が少なくなったとしても働きたいとは思わない。
・ 機嫌が良ければ利用したいと思う。
・ 有給を使った方がお金がかからない。
・ 祖父母にお願いしている
・ 体調がすぐれない時に、いつもと違う環境におくのはかわいそうだから（ゆっくりできなそう）
・

・ 利用するまでの手続き（書類等）などもっと簡単でスムーズだと利用しやすい。
・ まだ有給があったので処理した。
・ 子どもの体調が悪い時だからこそ、一緒にいてあげたい。
・ 利用前に受診となると、1日休む事になるし、病気がうつって長引く気がする。
・ 祖父母が近くにおり、仕事もなく元気であるためお願いできる。
・ 利用料が高いので、仕事に出てもその分、利用料で±0になるから。
・ 登録などが面倒
・ 子供が小さい時に預けて悪化してしまった事が後悔の一つになり、預けず、自分で看病したい。
・

病気の時、体がつらい時に親がそばにいて看病しないと子供がかわいそう。不安だろうからムリに
でも仕事をやすむ。でも病院代やご飯が食べれないなどでのお菓子代（プリンやゼリー）、保水液
などお金もかかる。

利用したいが、病院に行って書類を出してとする時間で手間がかかる為、結局仕事を休まないとい
けない。病気になった日に利用できないなら意味がない。

体調が悪い時に子どもを他人（いつもの保育士でない人）に預けて、子供の精神的負担になるの
ではと思う。
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土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望があるか

回答数 割合 回答数 割合
1.

2.

3.

7 2.4% 9 3.1%
計 295 100.0% 295 100.0%

■希望する開始時刻と終了時刻

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1. ６時以前 0 0.0% 0 0.0% 3 2.3% 0 0.0%
2. ７時 20 15.4% 1 12.5% 2 1.5% 1 12.5%
3. ８時 71 54.6% 6 75.0% 1 0.8% 0 0.0%
4. ９時 39 30.0% 1 12.5% 2 1.5% 0 0.0%
5. 10時 0 0.0% 0 0.0% 13 10.0% 0 0.0%
6. 11時 0 0.0% 0 0.0% 71 54.6% 4 50.0%
7. 12時 0 0.0% 0 0.0% 35 26.9% 3 37.5%
8. 13時以降 0 0.0% 0 0.0% 3 2.3% 0 0.0%

計 130 100.0% 8 100.0% 計 130 100.0% 8 100.0%

（１）土曜日 （２）日曜日・祝日

問19

(n=130)

単数回答

（１）土曜日 （２）日曜日・祝日

８　⼟曜･休⽇や⻑期休暇中の｢定期的｣な教育･保育事業の利⽤希望

(n=295) (n=295)

ほぼ毎週
利用したい
月に１～２回
利用したい

66

133

89

22.4%

45.1%

30.2%

198

8

80

67.1%

2.7%

27.1%

(n=130) (n=8)開始時刻
（１）土曜日 （２）日曜日・祝日

無回答

終了時刻

　5. 16時
　6. 17時

　8. 19時以降

（１）土曜日 （２）日曜日・祝日

　7. 18時

(n=8)

　1. 12時以前

土曜日は、「ほぼ毎週利用したい」とする割合
が45.1%で最も高い。また、利用を希望する時
刻についてみると、開始時刻は「８時」とする割
合が54.6%、終了時刻は「17時」が54.6%でそれ
ぞれ高くなっている。

日曜日・祝日は、「利用する必要はない」とす
る割合が67.1%で最も高い。また、利用を希望
する時刻についてみると、開始時刻は「８時」と
する割合が75.0%、終了時刻は「17時」が50.0%
でそれぞれ高くなっている。

　2. 13時
　3. 14時
　4. 15時

利用する
必要はない

利用する

必要はない

22.4%

67.1%

ほぼ毎週

利用したい

45.1%

2.7%

月に１～２回

利用したい

30.2%

27.1%

無回答

2.4%

3.1%

0% 50% 100%

凡例

（１）土曜日
(n=295)

（２）日曜日・祝

日

(n=295)
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「幼稚園」を利用されている回答者のみ
夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望するか

(n=99)
回答数 割合

1. 利用する必要はない 26 16.7%
2.

3.

0 4.4%
計 99 100.0%

■希望する開始時刻と終了時刻

回答数 割合 回答数 割合
1. ６時以前 0 0.0% 0 0.0%
2. ７時 3 6.1% 0 0.0%
3. ８時 25 51.0% 0 0.0%
4. ９時 21 42.9% 3 6.1%
5. 10時 0 0.0% 5 10.2%
6. 11時 0 0.0% 23 46.9%
7. 12時 0 0.0% 18 36.7%
8. 13時以降 0 0.0% 0 0.0%

計 49 100.0% 計 49 100.0%

無回答

　8. 19時以降

「休みの期間中、週に数日利用したい」とする割合が40.0%で最も高く、次いで「休みの期間中、ほぼ毎日利
用したい」が38.9%、「利用する必要はない」が16.7%となっている。

また、利用を希望する時間をみると、開始時刻は「８時」とする割合が51.0%、終了時刻は「17時」が46.9%でそ
れぞれ高くなっている。

(n=49)(n=49)

22

38.9%

40.0%

　1. 12時以前
　2. 13時
　3. 14時
　4. 15時
　5. 16時
　6. 17時
　7. 18時

(n=99)

休みの期間中、ほぼ毎
日利用したい

休みの期間中、週に数日
利用したい

51

問20
単数回答

開始時刻 終了時刻

利用する必

要はない, 
16.7%

休みの期間

中、ほぼ毎日

利用したい, 
38.9%

休みの期間

中、週に数日

利用したい, 
40.0%

無回答, 4.4%
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回答数 割合
1. 6 2.0%
2. 20 6.8%
3. 1 0.3%
4. 0 0.0%
5. 6 2.0%
6. 3 1.0%
7. 251 85.1%

ベビーシッター
病児・病後児の保育事業（カンガルーのポッケ）
その他

９　不定期の教育･保育事業や宿泊を伴う⼀時預かり等の利⽤

問21
複数回答

日中の定期的な保育や病気のため以外に不定期に利用している事業
（私用、親の通院、不定期の就労等の目的）

(n=295)

一時預かり（私用など理由を問わずに保育所など一時的に子どもを保育する事業）
幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長し預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ）

ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる事業）

利用していない

　「利用していない」が85.1%で最も高く、次いで「幼稚園
の預かり保育（通常の就園時間を延長し預かる事業の
うち不定期に利用する場合のみ）」が6.8%、「一時預か
り（私用など理由を問わずに保育所など一時的に子ど
もを保育する事業）」が2.0%となっている。

2.0%

6.8%

0.3%

0.0%

2.0%

1.0%

85.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり（私用など理由を問わずに保育所など

一時的に子どもを保育する事業）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長し預かる

事業のうち不定期に利用する場合のみ）

ファミリー・サポート・センター

（地域住民が子どもを預かる事業）

ベビーシッター

病児・病後児の保育事業（カンガルーのポッケ）

その他

利用していない(n=295)
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利用日数（１年間当たり）

回答数 0 0 0 0 1 0
割合 0.0% 0.0% 0.0% -- 20.0% 0.0%

回答数 0 1 0 0 1 0
割合 0.0% 6.3% 0.0% -- 20.0% 0.0%

回答数 2 0 0 0 0 0
割合 40.0% 0.0% 0.0% -- 0.0% 0.0%

回答数 0 0 0 0 0 0
割合 0.0% 0.0% 0.0% -- 0.0% 0.0%

回答数 0 2 0 0 0 0
割合 0.0% 12.5% 0.0% -- 0.0% 0.0%

回答数 0 0 0 0 0 0
割合 0.0% 0.0% 0.0% -- 0.0% 0.0%

回答数 2 0 0 0 1 0
割合 40.0% 0.0% 0.0% -- 20.0% 0.0%

回答数 0 0 0 0 0 0
割合 0.0% 0.0% 0.0% -- 0.0% 0.0%

回答数 0 0 0 0 0 0
割合 0.0% 0.0% 0.0% -- 0.0% 0.0%

回答数 1 3 1 0 2 0
割合 20.0% 18.8% 100.0% -- 40.0% 0.0%

回答数 0 2 0 0 0 0
割合 0.0% 12.5% 0.0% -- 0.0% 0.0%

回答数 0 8 0 0 0 2
割合 0.0% 50.0% 0.0% -- 0.0% 100.0%

回答数 5 16 1 0 5 2
割合 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0%

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

30日以上

10日～19日

20日～29日

そ
の
他

計

日数

１日

記入式回答

一
時
預
か
り

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

フ
ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

夜
間
養
護
等
事
業

ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
テ
イ

ベ
ビ
ー

シ
ッ
タ
ー

問21

31



問21で「７．利用していない」と回答した回答者のみ

回答数 割合
1. 199 79.3%
2. 12 4.8%
3. 6 2.4%
4. 7 2.8%
5. 17 6.8%
6. 16 6.4%
7. 30 12.0%
8. 31 12.4%
9. 13 5.2%

その他：
・ 感染症など心配で預けるのが不安。
・ 育児休暇中なので
・ 手続きが少し面倒そうで、自分が少し頑張ればいいんだと思うから。
・ 幼稚園の通常利用、預かり保育を利用しているから。
・ そもそも対象事業が存在するかも不明
・ 利用する手続きを考えると、結局仕事を休まないといけなくなるので。
・ 私用がある日は保育園に登園させているから
・

・ 事前に病院に診断書を書いてもらったり、書類が多い為
・ 休日に運営しているところがないため
・ 利用できない
・ 祖父母に見てもらっている

特に利用する必要がない

(n=251)

利用したい事業が地域にない
地域の事業の質に不安がある
地域の事業の利便性（立地や利用可能 時間・ 日数など）がよくない
利用料がかかる・高い
利用料がわからない

その他

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない
事業の利用方法（手続き等）がわからない

「特に利用する必要がない」が79.3%で最も高く、次い
で「事業の利用方法がわからない」が12.4%、「自分が事
業の対象者になるのかどうかわからない」が12.0%と
なっている。

問21-1
複数回答 不定期の教育･保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用をしていない理由

カンガルーはたまに考える事があるが、やはり病気の時は子供の近くにいたい。それを断る職場
ならやめると決めている。

79.3%

4.8%

2.4%

2.8%

6.8%

6.4%

12.0%

12.4%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法がわからない

その他

(n=251)
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回答数 割合
1. 106 35.9%
2. 162 54.9%

27 9.2%
計 295 100.0%

■利用の目的
回答数 割合

1. 77 72.6%
2. 64 60.4%
3. 27 25.5%
4. 2 1.9%

無回答

利用意向をみると、「利用したい」が35.9%、「利用する
必要はない」が54.9%となっている。

「利用したい」とする場合の利用の目的をみると、「私
用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、
リフレッシュ目的」とする割合が72.6%で最も高く、次い
で「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や
親の通院等」が60.4%、「不定期の就労」が25.5%となっ
ている。

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等

(n=295)

その他

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的

(n=295)

利用したい
利用する必要はない

不定期の就労

(n=106)

問22
単数回答

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい不定期の教育･保育事業や宿泊を伴う
一時預かり等を利用する必要があると思うか

利用したい, 
35.9%

利用する必

要はない, 
54.9%

無回答, 9.2%

72.6%

60.4%

25.5%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用（買物、子ども（兄 弟姉妹を含む）や

親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事 、子ども

（兄弟姉妹を含む）や親の通院等

不定期の就労

その他

(n=106)
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利用日数（１年間当たり）
※利用したい日数の合計及び、目的別の内訳の日数

回答数 2 0 2 0 0
割合 1.3% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0%

回答数 11 5 4 2 0
割合 7.1% 7.1% 6.7% 8.0% 0.0%

回答数 12 6 4 2 0
割合 7.7% 8.6% 6.7% 8.0% 0.0%

回答数 3 1 2 0 0
割合 1.9% 1.4% 3.3% 0.0% 0.0%

回答数 23 9 10 4 0
割合 14.7% 12.9% 16.7% 16.0% 0.0%

回答数 6 4 2 0 0
割合 3.8% 5.7% 3.3% 0.0% 0.0%

回答数 7 2 4 1 0
割合 4.5% 2.9% 6.7% 4.0% 0.0%

回答数 1 0 0 1 0
割合 0.6% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0%

回答数 0 0 0 0 0
割合 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 59 28 24 7 0
割合 37.8% 40.0% 40.0% 28.0% 0.0%

回答数 21 9 7 5 0
割合 13.5% 12.9% 11.7% 20.0% 0.0%

回答数 11 6 1 3 1
割合 7.1% 8.6% 1.7% 12.0% 100.0%

回答数 156 70 60 25 1
割合 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

７日

５日

６日

８日

９日

10日～19日

20日～29日

30日以上

計

日数

１日

２日

３日

４日

問22
記入式回答

年
間
日
数

私
用

、
リ
フ
レ

ッ

シ

ュ
目
的

冠
婚
葬
祭

、
学
校

行
事

、
子
ど
も
や

親
の
通
院
等

不
定
期
の
就
労

そ
の
他
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回答数 割合
1. 31 10.5%
2. 252 85.4%

12 4.1%
計 295 100.0%

■利用の目的
回答数 割合

1. 10 32.3%
2. 17 54.8%
3. 22 71.0%
4. 3 9.7%

保護者や家族の育児疲れ・不安
保護者や家族の病気
その他

利用したい
利用する必要はない
無回答

(n=31)

冠婚葬祭

問23 保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の育児疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで年間
何日くらい家族以外に預ける必要があると思うか単数回答

(n=295) (n=295)

利用意向をみると、「利用したい」が10.5%、「利用する
必要はない」が85.4%となっている。

「利用したい」とする場合の利用の目的をみると、「保
護者や家族の病気」とする割合が71.0%で最も高く、次
いで「保護者や家族の育児疲れ・不安」が54.8%、「冠婚
葬祭」が32.3%となっている。

利用したい, 
10.5%

利用する必

要はない, 
85.4%

無回答, 4.1%

32.3%

54.8%

71.0%

9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

(n=31)
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利用日数（１年間当たり）
※利用したい日数の合計及び、目的別の内訳の日数

回答数 11 4 5 2 0
割合 22.4% 40.0% 31.3% 10.0% 0.0%

回答数 13 3 5 5 0
割合 26.5% 30.0% 31.3% 25.0% 0.0%

回答数 8 2 0 4 2
割合 16.3% 20.0% 0.0% 20.0% 66.7%

回答数 1 0 0 1 0
割合 2.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0%

回答数 2 1 1 0 0
割合 4.1% 10.0% 6.3% 0.0% 0.0%

回答数 1 0 0 1 0
割合 2.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0%

回答数 3 0 1 2 0
割合 6.1% 0.0% 6.3% 10.0% 0.0%

回答数 0 0 0 0 0
割合 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 0 0 0 0 0
割合 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 8 0 3 5 0
割合 16.3% 0.0% 18.8% 25.0% 0.0%

回答数 2 0 1 0 1
割合 4.1% 0.0% 6.3% 0.0% 33.3%

回答数 0 0 0 0 0
割合 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 49 10 16 20 3
割合 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

20日～29日

30日以上

計

５日

６日

７日

８日

９日

10日～19日

そ
の
他

日数

１日

２日

３日

４日

冠
婚
葬
祭

、
学
校

行
事

、
子
ど
も
や

親
の
通
院
等

不
定
期
の
就
労

問23
記入式回答

年
間
日
数

私
用

、
リ
フ
レ

ッ

シ

ュ
目
的
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回答数 割合
1. 117 39.7%
2. 57 19.3%
3. 87 29.5%
4. 7 2.4%
5. 25 8.5%
6. 218 73.9%
7. 2 0.7%
8. 6 2.0%

■希望日数（１週間当たり）

回答数 12 14 41 2 4 7 0 0
割合 11.8% 26.9% 48.2% 33.3% 17.4% 3.3% 0.0% 0.0%

回答数 19 17 22 1 6 15 0 1
割合 18.6% 32.7% 25.9% 16.7% 26.1% 7.2% 0.0% 20.0%

回答数 32 10 18 1 5 26 1 3
割合 31.4% 19.2% 21.2% 16.7% 21.7% 12.4% 50.0% 60.0%

回答数 9 2 3 1 1 21 0 0
割合 8.8% 3.8% 3.5% 16.7% 4.3% 10.0% 0.0% 0.0%

回答数 21 7 1 1 5 91 1 1
割合 20.6% 13.5% 1.2% 16.7% 21.7% 43.5% 50.0% 20.0%

回答数 6 1 0 0 2 49 0 0
割合 5.9% 1.9% 0.0% 0.0% 8.7% 23.4% 0.0% 0.0%

回答数 3 1 0 0 0 0 0 0
割合 2.9% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 102 52 85 6 23 209 2 5
割合 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(n=207)
回答数 割合

1. 0 0.0%
2. 4 1.9%
3. 102 49.3%
4. 96 46.4%
5. 5 2.4%
6. 0 0.0%

計 207 100.0%

放
課
後
子
ど
も
教
室

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

（
学
童
保
育

）

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

（
公
民
館

、
公

園
な
ど

）

習
い
事

児
童
館

18時まで
19時まで
20時以降まで

■放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望時間

７日

計

※下校時から
15時まで
16時まで
17時まで

３日

４日

５日

６日

10　⼩学校就学後の放課後の過ごし⽅ 

問24 小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ご
させたいと思うか複数回答

日数

１日

２日

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知

人
宅

その他（公民館、公園など）

習い事(ﾋﾟｱﾉ教室､スポーツ少年団､学習塾など)

児童館
放課後子ども教室
放課後児童クラブ（学童保育）
ファミリー・サポート・センター

「放課後児童クラブ（学童保育）」が73.9%で最も高
く、次いで「自宅」が39.7%、「習い事」が29.5%となって
いる。

(n=295)

自宅
祖父母宅や友人・知人宅

　最も割合が高い「放課後児童クラブ（学童保
育）」について利用意向日数をみると、「5日」と
する割合が高くなっている。
　また、放課後児童クラブ（学童保育）の利用
希望時間帯については、下校時から17時まで
とする割合が最も高くなっている。

39.7%

19.3%

29.5%

2.4%

8.5%

73.9%

0.7%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や

友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

（学童保育）

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ

その他

（公民館、公園など）

(n=295)
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回答数 割合
1. 203 68.8%
2. 67 22.7%
3. 131 44.4%
4. 10 3.4%
5. 22 7.5%
6. 107 36.3%
7. 1 0.3%
8. 10 3.4%

■希望日数（１週間当たり）

回答数 11 12 19 5 4 6 0 1
割合 6.4% 20.3% 15.0% 55.6% 18.2% 6.1% 0.0% 11.1%

回答数 28 21 56 0 8 16 0 5
割合 16.2% 35.6% 44.1% 0.0% 36.4% 16.3% 0.0% 55.6%

回答数 44 12 42 3 2 25 0 2
割合 25.4% 20.3% 33.1% 33.3% 9.1% 25.5% 0.0% 22.2%

回答数 20 4 8 0 0 6 0 0
割合 11.6% 6.8% 6.3% 0.0% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0%

回答数 44 8 2 1 6 27 0 1
割合 25.4% 13.6% 1.6% 11.1% 27.3% 27.6% 0.0% 11.1%

回答数 20 0 0 0 2 18 0 0
割合 11.6% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 18.4% 0.0% 0.0%

回答数 6 2 0 0 0 0 0 0
割合 3.5% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答数 173 59 127 9 22 98 0 9
割合 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0%

(n=92)
回答数 割合

1. 0 0.0%
2. 3 3.3%
3. 39 42.4%
4. 47 51.1%
5. 3 3.3%
6. 0 0.0%

計 92 100.0%

習
い
事

児
童
館

　「放課後児童クラブ（学童保育）」について利
用意向日数をみると、「2日」とする割合が高く
なっている。
　また、放課後児童クラブ（学童保育）の利用
希望時間帯については、下校時から18時まで
とする割合が最も高くなっている。

放
課
後
子
ど
も
教
室

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

（
学
童
保
育

）

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

（
公
民
館

、
公

園
な
ど

）

日数

５日

６日

７日

計

■放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望時間

※下校時から
15時まで
16時まで
17時まで
18時まで
19時まで
20時以降まで

２日

３日

４日

１日

児童館

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知

人
宅

放課後子ども教室
放課後児童クラブ（学童保育）
ファミリー・サポート・センター
その他（公民館、公園など）

「自宅」が68.8%で最も高く、次いで「習い事」が
44.4%、「放課後児童クラブ（学童保育）」が36.3%となっ
ている。

問25 小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過
ごさせたいと思うか複数回答

(n=295)

自宅
祖父母宅や友人・知人宅
習い事(ﾋﾟｱﾉ教室､スポーツ少年団､学習塾など)

68.8%

22.7%

44.4%

3.4%

7.5%

36.3%

0.3%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や

友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

（学童保育）

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ

その他

（公民館、公園など）

(n=295)
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問24または問25で「６．放課後児童クラブ（学童保育）」に○をつけた回答者のみ

回答数 割合 回答数 割合

18 8.1% 20 9.0%
計 221 100.0% 221 100.0%

■利用希望時間帯

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1. ６時以前 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
2. ７時 5 7.1% 3 11.1% 1 1.4% 1 3.7%
3. ８時 39 55.7% 14 51.9% 0 0.0% 0 0.0%
4. ９時 20 28.6% 7 25.9% 3 4.3% 0 0.0%
5. 10時 0 0.0% 2 7.4% 3 4.3% 1 3.7%
6. 11時 0 0.0% 0 0.0% 33 47.1% 9 33.3%
7. 12時 0 0.0% 0 0.0% 27 38.6% 15 55.6%
8. 13時以降 6 8.6% 1 3.7% 3 4.3% 1 3.7%

計 70 100.0% 27 100.0% 計 70 100.0% 27 100.0%

（１）土曜日 （２）日曜日・祝日

無回答

利用を希望する時間帯について、開始時刻は「８
時」とする割合が55.7%、終了時刻は「17時」とする割
合が47.1%でそれぞれ高くなっている。

利用を希望する時間帯について、開始時刻
は「８時」とする割合が51.9%、終了時刻は「18
時」とする割合が55.6%でそれぞれ高くなってい
る。

(１)土曜日の利用希望は、「低学年（１～３年
生）の間は利用したい」とする割合が52.9%、「高
学年になっても利用したい」が17.6%となってい
る。

(２)日曜・祝日の利用希望は、「低学年（１～３
年生）の間は利用したい」とする割合が10.4%、
「高学年になっても利用したい」が7.7%となって
いる。

　3. 14時

17

　7. 18時
　8. 19時以降

1.

2.

3. 利用する必要はない

終了時刻
（１）土曜日 （２）日曜日・祝日

(n=70) (n=27) (n=70) (n=27)

　1. 12時以前
　2. 13時

開始時刻
（１）土曜日 （２）日曜日・祝日

47 21.3% 161 72.9%

117 52.9%

39 17.6%

23 10.4%

7.7%

　4. 15時
　5. 16時
　6. 17時

（１）土曜日 （２）日曜・祝日
(n=221) (n=221)

低学年（１～３年生）の
間は利用したい

高学年（４～６年生）に
なっても利用したい

問26
単数回答 土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はあるか

低学年の

間は利用

したい

52.9%

10.4%

高学年に

なっても利

用したい

17.6%

7.7%

利用する

必要はな

い

21.3%

72.9%

無回答

8.1%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

（１）土曜日
(n=221)

（２）日曜・祝日
(n=221)

39



子どもの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望はあるか

回答数 割合

39 13.2%
計 295 100.0%

■利用希望時間帯

回答数 割合 回答数 割合
1. ６時以前 0 0.0% 3 2.7%
2. ７時 6 5.3% 1 0.9%
3. ８時 69 61.1% 1 0.9%
4. ９時 37 32.7% 3 2.7%
5. 10時 1 0.9% 6 5.3%
6. 11時 0 0.0% 49 43.4%
7. 12時 0 0.0% 46 40.7%
8. 13時以降 0 0.0% 4 3.5%

計 113 100.0% 計 113 100.0%

無回答

「低学年の間は利用したい」とする割合が
51.9%で最も高く、次いで「高学年になっても利
用したい」が23.4%、「利用する必要はない」が
11.5%となっている。

利用を希望する時間帯について、開始時刻
は「８時」とする割合が61.1%、終了時刻は「17
時」とする割合が43.4%でそれぞれ高くなってい
る。

(n=113)

　3. 14時
　4. 15時
　5. 16時
　6. 17時
　7. 18時
　8. 19時以降

終了時刻(n=113)

　1. 12時以前
　2. 13時

3. 利用する必要はない 34 11.5%

開始時刻

1. 低学年（１～３年生）の
間は利用したい

153 51.9%

2. 高学年（４～６年生）に
なっても利用したい

69 23.4%

問27
単数回答

長期休暇中
(n=295)

低学年の

間は利用

したい

51.9%

高学年に

なっても利

用したい

23.4%

利用する

必要はな

い

11.5%

無回答

13.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

長期休暇中
(n=295)
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家庭で、子どもに次のことをしているか

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 152 51.7% 135 45.9% 7 2.4% 294
B 275 93.2% 15 5.1% 5 1.7% 295
C 181 61.4% 103 34.9% 11 3.7% 295
D 291 99.3% 2 0.7% 0 0.0% 293
E 166 56.7% 94 32.1% 33 11.3% 293
F 285 96.6% 6 2.0% 4 1.4% 295
G 280 94.9% 15 5.1% 0 0.0% 295

している していない 経済的な理由でできない
計

11　経済的なことについて 

問28
単数回答

子どもの行事などに親子で参加していますか

クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげていますか

１年に１回くらい家族旅行に行きますか
誕生日のお祝いをしますか
習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる（予定も含む）

毎年新しい洋服・靴を買いますか
よく外食をしますか

子どもに対して「していない」とした回答をみると「外食」の割合が45.9％と最も高く、次いで「習い事（音
楽、スポーツ、習字等）」が34.9％となっている。「経済的な理由でできない」とした回答については、
「家族旅行」が11.3％と最も高くなっている。

51.7%

93.2%

61.4%

99.3%

56.7%

96.6%

94.9%

45.9%

5.1%

34.9%

0.7%

32.1%

2.0%

5.1%

2.4%

1.7%

3.7%

11.3%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく外食をしますか

毎年新しい洋服・靴を買いますか

習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる

（予定も含む）

誕生日のお祝いをしますか

１年に１回くらい家族旅行に行きますか

クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげています

か

子どもの行事などに親子で参加していますか

している していない 経済的な理由でできない
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家庭にないもの、できないものについて

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
A 276 95.5% 12 4.2% 1 0.3% 289
B 284 98.3% 5 1.7% 0 0.0% 289
C 171 59.0% 115 39.7% 4 1.4% 290
D 281 97.2% 7 2.4% 1 0.3% 289
E 283 97.9% 5 1.7% 1 0.3% 289
F 285 98.6% 4 1.4% 0 0.0% 289
G 285 98.6% 4 1.4% 0 0.0% 289
H 283 97.9% 6 2.1% 0 0.0% 289
I 284 98.3% 4 1.4% 1 0.3% 289
J 283 97.9% 4 1.4% 2 0.7% 289
K 285 98.6% 4 1.4% 0 0.0% 289
L 283 97.9% 6 2.1% 0 0.0% 289
M 282 98.3% 5 1.7% 0 0.0% 287
N 275 94.8% 14 4.8% 1 0.3% 290
O 254 87.6% 19 6.6% 17 5.9% 290

子どもの年齢にあった絵本や本
子ども用のスポーツ用品・ぬいぐるみ・おもちゃ

ない 経済的な理由でない
計

洗濯機

子ども部屋
テレビ

掃除機

世帯人数分の布団
急な出費のための貯金（５万円以上）

家庭にないもの（できないもの）としては、「子ども部屋」の割合が39.7%と最も高く、次いで「急な出費の
ための貯金（５万円以上）」が6.6%となっている。経済的な理由でない（できない）ものとしては、「急な出
費のための貯金（５万円以上）」とした回答が5.9%と最も高くなっている。

暖房機器
冷房機器
電子レンジ
電話（固定電話・携帯電話を含む）
世帯専用のお風呂

自家用車

冷蔵庫

ある

問29
単数回答

95.5%

98.3%

59.0%

97.2%

97.9%

98.6%

98.6%

97.9%

98.3%

97.9%

98.6%

97.9%

98.3%

94.8%

87.6%

4.2%

1.7%

39.7%
2.4%

1.7%

1.4%

2.1%

1.4%

1.4%

1.4%

2.1%

1.7%

4.8%

6.6%

0.3%

1.4%

0.3%

0.3%

0.7%

0.3%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの年齢にあった絵本や本

子ども用のスポーツ用品・ぬいぐるみ・おもちゃ

子ども部屋

テレビ

自家用車

洗濯機

冷蔵庫

掃除機

暖房機器

冷房機器

電子レンジ

電話（固定電話・携帯電話を含む）

世帯専用のお風呂

世帯人数分の布団

急な出費のための貯金（５万円以上）

ある ない 経済的な理由でない
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回答数 割合
1. 278 94.2%
2. 9 3.1%
3. 2 0.7%
4. 4 1.4%

2 0.7%
計 295 100.0%

回答数 割合
1. 1 6.7%
2. 8 53.3%
3. 0 0.0%
4. 0 0.0%
5. 6 40.0%

0 0.0%
計 15 100.0%

その他：
・ ミルクのみ
・ 乳児期
・ 好き嫌いがあり、食べない時もある。
・ 0歳3カ月、母乳やミルクのため
・ 乳児なので
・ 食べたがらない日が2日に1回ぐらいあります。

※調査票では回答者を限定していないが、「毎日食べる」以外を選択した方を集計対象としている。

問30

　「子どもがお腹がすいていないという」と
する割合が53.3%、「その他」が40.0%、「時
間がない」が6.7%となっている。

単数回答

(n=295)

問31
朝食を食べない理由

単数回答

無回答

毎日食べる

食べない

(n=295)

「毎日食べる」とする割合が94.2%、「食べ
ない」が1.4%となっている。

週１～３日食べる
週４～６日食べる

(n=15)

時間がない
子どもがお腹がすいていないという

経済的な理由から
その他

朝食を食べるか

食べる習慣がない

(n=15)

無回答

12　⽇常的なことについて 

毎日食べる, 
94.2%

週４～６日食

べる, 3.1%

週１～３日食

べる, 0.7%

食べない, 
1.4%

無回答, 0.7%

時間がない, 
6.7%

子どもがお

腹がすいて

いないという, 

53.3%

その他, 
40.0%
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回答数 割合
1. 5 1.7%
2. 9 3.1%
3. 38 12.9%
4. 237 80.3%

6 2.0%
計 295 100.0%

(n=295)

「全くない」とする割合が80.3%、「ほとん
どない」が12.9%、「時々」が3.1%となってい
る。

毎回
時々
ほとんどない
全くない
無回答

問32
朝食や夕食がお菓子だけ（スナック菓子など）になることがあるか

単数回答

(n=295)

毎回, 1.7% 時々, 3.1%

ほとんどな

い, 12.9%

全くない, 
80.3%

無回答, 2.0%
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平日

回答数 割合 回答数 割合
1. 1時間 0 0.0% 0 0.0%
2. 2時間 0 0.0% 0 0.0%
3. 3時間 0 0.0% 0 0.0%
4. 4時間 0 0.0% 0 0.0% 休日
5. 5時間 1 0.3% 0 0.0%
6. 6時間 0 0.0% 0 0.0%
7. 7時間 5 1.7% 3 1.0%
8. 8時間 51 17.3% 33 11.2%
9. 9時間 115 39.0% 94 31.9%

10. 10時間 78 26.4% 103 34.9%
11. 11時間 16 5.4% 21 7.1%
12.  12時間以上 19 6.4% 19 6.4%

無回答 10 3.4% 22 7.5%
計 295 100.0% 295 100.0%

１日当たりの睡眠時間
平日 休日

(n=295) (n=295)
「9時間」とする割合が39.0％で最も高く、次い

で「10時間」が26.4％となっている。

「10時間」とする割合が34.9％で最も高く、次
いで「9時間」が31.9％となっている。

問33
単数回答

平均的な睡眠時間

1時間 2時間 3時間 4時間 5時間

0.3%

6時間 7時間

1.7%

1.0%

8時間

17.3%

11.2%

9時間

39.0%

31.9%

10時間

26.4%

34.9%

11時間

5.4%

7.1%

無回答

3.4%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平日
(n=295)

休日
(n=295)

45



回答数 割合
1. 49 16.6%
2. 5 1.7%
3. 0 0.0%
4. 10 3.4%
5. 1 0.3%
6. 0 0.0%
7. 0 0.0%
8. 134 45.4%
9. 0 0.0%

96 32.5%
計 295 100.0%

13　居場所について 

子どもの友人宅
親族宅
知人宅

無回答

「自宅」とする割合が45.4%で最も高く、次い
で、「公園」が16.6%となっている。

単数回答

(n=295) (n=295)

公園
家の近くの路地、空き地

問34

図書館
子育て支援施設（子育て支援センター・児童館等）

自宅
その他

遊ぶ場所

公園, 16.6% 家の近くの

路地、空き

地, 1.7%

親族宅, 3.4%

知人宅, 0.3%

自宅, 45.4%

無回答, 
32.5%
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回答数 割合
1. 234 79.3%
2. 77 26.1%
3. 23 7.8%
4. 33 11.2%
5. 33 11.2%
6. 114 38.6%
7. 45 15.3%
8. 61 20.7%
9. 39 13.2%

10. 32 10.8%
11. 9 3.1%
12. 37 12.5%

その他：
・

・
・
・
・

・

・
・
・

市内の各公園で遊具が新しくなっているが、種類が少なくあきやすい。大きい公園に予算を集
中して組んでほしい。

支援センターが昼で閉まってしまう。
近所の公園に猫のフンが多すぎて、遊ばせることができない。
駐車場のある広い公園があまりない。

児童館に行ったとき、おもちゃが全て電池切れだった・・・
昼間、保育園に居るので、日曜、土曜に天気の良い日は公園（瀬戸公園に行く）。
子どもを安全に遊ばせられる大人の数が足りず、道路近くの公園などへは行けない。

管理員が子供に対して理解が乏しい。遊具のレベルが幼児向けが多すぎて、子供が満足でき
ない。どこの公園も同じ遊具しかなくて残念。巨大な遊具がほしい！！駐車場が近くにない。石
鹸がない（手洗い場）。

美術館をつくってほしいです。子供も一緒に楽しめる、少し騒いでもOKな所があったら楽しいと
思うので、宜しくお願いします。

　「雨の日に遊べる場所がない」が79.3%で最も高く、次いで「遊具などの種類が充実していない」が
38.6%、「近くに遊び場がない」が26.1%となっている。

特に意見はない

トイレなどが不衛生である
遊び場に同じ歳くらいの遊び仲間がいない
いつも閑散としていて寂しい感じがする
その他

近くに遊び場がない
遊び場や周辺環境が悪く、安心して遊べない
遊び場周辺の道路が危険である
思い切り遊ぶための十分な広さがない
遊具などの種類が充実していない
遊具などの設備が古くて危険である

問35
子育てに関して日常悩んでいること、または気になること

複数回答

(n=295)

雨の日に遊べる場所がない

79.3%

26.1%

7.8%

11.2%

11.2%

38.6%

15.3%

20.7%

13.2%

10.8%

3.1%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

雨の日に遊べる場所がない

近くに遊び場がない

遊び場や周辺環境が悪く、安心して遊べない

遊び場周辺の道路が危険である

思い切り遊ぶための十分な広さがない

遊具などの種類が充実していない

遊具などの設備が古くて危険である

トイレなどが不衛生である

遊び場に同じ歳くらいの遊び仲間がいない

いつも閑散としていて寂しい感じがする

その他

特に意見はない

(n=295)
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回答数 割合
1. 188 63.7%
2. 43 14.6%
3. 63 21.4%

1 0.3%
計 295 100.0%

回答数 割合
1. 2 0.7%
2. 2 0.7%
3. 290 98.3%

1 0.3%
計 295 100.0%

14　ヤングケアラーについて 

(n=295)

「聞いたことがあり、内容も知っている」とす
る割合が63.7%で最も高く、次いで「聞いたこと
はない」が21.4%、「聞いたことはあるが、よく
知らない」が14.6%となっている。

「ヤングケアラー」という言葉を知っているか

聞いたことはない
聞いたことはあるが、よく知らない
聞いたことがあり、内容も知っている

家族・親族にいる
友人・知人のお子さんにいる

問37

いない・わからない
無回答

「いない・わからない」とする割合が98.3%と
なっており、「家族・親族にいる」と「友人・知
人のお子さんにいる」は0.7%となっている。

家族や親族、または友人・知人の子どもで「ヤングケアラー」と思われる子どもがいるか
単数回答

(n=295) (n=295)

無回答

問36
単数回答

(n=295)

聞いたことが

あり、内容も

知っている

63.7%

聞いたことは

あるが、よく

知らない

14.6%

聞いたことは

ない
21.4%

無回答
0.3%

家族・親族に

いる
0.7% 友人・知人の

お子さんに

いる

0.7%

いない・わか

らない
98.3%

無回答
0.3%
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回答数 割合
1. 167 56.6%
2. 129 43.7%
3. 187 63.4%
4. 180 61.0%
5. 21 7.1%
6. 14 4.7%

問38
「ヤングケアラー」に関して、相談しやすい環境づくりとして必要なこと

複数回答

　「電話やメール、SNSでの相談が可能であること」が63.4%で最も高く、次いで「24時間いつでも
相談できること」が61.0%、「ヤングケアラー専用の相談窓口があること」が56.6%となっている。

その他
特にない

(n=295)

ヤングケアラー専用の相談窓口があること
保育所等に相談窓口があること
電話やメール、SNSでの相談が可能であること
24時間いつでも相談できること

56.6%

43.7%

63.4%

61.0%

7.1%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ヤングケアラー専用の相談窓口があること

保育所等に相談窓口があること

電話やメール、SNSでの相談が可能であること

24時間いつでも相談できること

その他

特にない

(n=295)
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その他：

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

当事者は自分がヤングケアラーでると気付きにくい（あたりまえの環境だと思っている）ので、ヤ
ングケアラーについて知るきっかけがあると良いと思います。

もしかしたら自分にあてはまるかな？というのを早期に気が付いてもらう為に、町中にポスター
を貼ったり、授業で採り上げてみるのもいいかなと思います。

ヤングケアラーをつくらせないような社会づくり

学校との連携

大人が気付く（大人が周囲に興味をもっていない）

学校等にヤングケアラーのポスターを掲示する

相談した後が、どういった解決につながるのか分からないと勇気をもって相談する必要性がな
いため（感じないため）、そういった点の情報提供があわせて必要だと思う。

ヤングケアラーの可能性のある家庭を把握して、友人感覚で話せるような環境づくり→学校等
でアンケートをとったり・・・病院と確認とったり・・・

ヤングケアラーという存在がいることを強く周知すること。本人が相談することが大切だけど、こ
ういう存在にはサポートをしよう！と理解してもらうことが必要。

身近な人に相談できる環境がある事、小学校の先生や、保育園の先生が声掛けしてくれる事
がありがたく、話しやすいと思う。

ヤングケアラーにかかわらず、児童虐待にあたる事案の対象児を保護するシステムがきちんと
現実的に機能すること。

学校の養護教諭等の加配

自分自身、ヤングケアラーだという事に気付いておらず、苦しんでいる可能性がある子供もいる
と思うので、子供達にもっとヤングケアラーの事を知ってもらう活動をした方が良いと思う。

ヤングケアラーへの定期的な面談、面接

実際に自宅へ訪問して、客観的にみて、こういうところが困っていないか？と話すきっかけをつ
くる。

行政の調査、アンケート等の実施

行政のやる気次第

障害児を扱うショートステイ等もあると良いと思います。

周囲が気にかけ、相談しやすい環境にしてあげて、分からない不安なことも共有してあげる。

小、中、保護者に外国人が増えています。学校PTAとの協力があればいかがですか。
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居住するの地域における子育ての環境や支援への満足度

回答数 割合
1. 44 14.9%
2. 79 26.8%
3. 123 41.7%
4. 34 11.5%
5. 7 2.4%

8 2.7%
計 295 100.0%

15　⼦育て環境や⽀援について 

記入式回答

最後に、枕崎市の教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございました
ら、ご自由にご記入ください。

問40

無回答

自由記述設問のため後述

(n=295)

満足していない

非常に満足している

あまり満足していない
ふつう
やや満足している

「ふつう」とする割合が41.7％と最も高く
なっている。

「1」及び「2」を【不満】、「4」及び「5」を【満
足】とした場合、【満足】（13.9%）とする割合
よりも【不満】（41.7%）とする割合が高くなっ
ている。

問39
単数回答

13.9%

不満

満足

41.7%
14.9%

26.8%

41.7%

11.5%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度が低い 1.

2.

3.

4.

満足度が高い 5.
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